
PROTOKÓŁ    

z  XLVII Sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie odbytej 

 

w  dniu  31  stycznia  2023  roku  pod  przewodnictwem  

 

Przewodniczącej  Rady  –  Sylwii  Marii Marciszewskej 

 

Obrady  XLVII Sesji  Rady  Gminy  rozpoczęto  o  godz. 13ºº,  a  zakończono o  godz. 14
00

.
 
Zostały 

przeprowadzone w hybrydowym trybie obradowania: stacjonarnie na sali konferencyjnej Urzędu 

Gminy  Zabrodzie oraz zdalnie. Ustawowa  liczba  radnych  15,  w obradach udział wzięło 14 

radnych zgodnie z  listą  obecności  –  załącznik  nr 1 i nr 2.  Ponadto  w  sesji  uczestniczył Wójt  

Gminy,  Skarbnik  Gminy, Sekretarz Gminy,  sołtysi i  goście  (listy  obecności -  załączniki  nr 3, nr 

4  i  nr 5). 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Przyjęcie protokołu  XLVI sesji Rady Gminy.  

5. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do 

przyznania nieodpłatnej pomocy w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w 

szkole i w domu” na lata 2019 – 2023. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu w Gminie Zabrodzie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych 

z mieszkańcami. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli 

nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania 

zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni 

ścieków i transportu nieczystości ciekłych. 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/143/2020 Rady Gminy Zabrodzie z dnia 29 

września 2020 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Zabrodzie. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 



13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie   na 

lata 2023-2033. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  Zabrodzie na rok 2023. 

15. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach oraz odpowiedziach na nie. 

16. Wolne wnioski i informacje. 

17. Zamknięcie sesji.                                           

 

                

Przebieg  XLVII sesji  Rady  Gminy  Zabrodzie 

Ad. 1 

Obrady XLVII Sesji Rady Gminy Zabrodzie otworzyła Przewodnicząca Rady Pani Sylwia 

Marciszewska. Powitała radnych, sołtysów, zaproszonych gości.  

Ad. 2  

Przewodnicząca Rady stwierdziła quorum do  podejmowania  prawomocnych  decyzji. 

Ad. 3  

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad oraz zwróciła się z pytaniem  do  zebranych  czy 

zgłaszają uwagi do powyższego porządku obrad? 

Pan Krzysztof Jezierski Wójt Gminy Zabrodzie zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad 

w punkcie 13 projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia  pożyczki długoterminowej z budżetu 

państwa na  wyprzedzające finansowanie  w ramach Programu Rozwoju Obszarów  Wiejskich na 

lata 2014-2020. 

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad w  punkcie 13: 

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia  pożyczki długoterminowej z budżetu państwa na  

wyprzedzające finansowanie  w ramach Programu Rozwoju Obszarów  Wiejskich na lata 2014-2020. 

 

W głosowaniu udział brało 14 radnych. Proponowany wniosek do porządku obrad został przyjęty 

przez Radę jednogłośnie. Protokół głosowania w sprawie ,,Przyjęcia wniosku o wprowadzenie do 

porządku obrad projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia  pożyczki długoterminowej z budżetu 

państwa na  wyprzedzające finansowanie  w ramach Programu Rozwoju Obszarów  Wiejskich na 

lata 2014-2020 stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 



Porządek obrad otrzymał brzmienie : 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie. 

4. Przyjęcie protokołu  XLVI sesji Rady Gminy.  

5. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Sprawozdanie Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do 

przyznania nieodpłatnej pomocy w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w 

szkole i w domu” na lata 2019 – 2023. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu w Gminie Zabrodzie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych 

z mieszkańcami. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli 

nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania 

zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni 

ścieków i transportu nieczystości ciekłych. 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/143/2020 Rady Gminy Zabrodzie z dnia 29 

września 2020 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Zabrodzie. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych. 

13.  Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia  pożyczki długoterminowej z budżetu państwa na  

wyprzedzające finansowanie  w ramach Programu Rozwoju Obszarów  Wiejskich na lata 2014-

2020. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie   na 

lata 2023-2033. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  Zabrodzie na rok 2023. 

16. Przedstawienie informacji o interpelacjach i zapytaniach oraz odpowiedziach na nie. 

17. Wolne wnioski i informacje. 

18. Zamknięcie sesji.                                           

 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie przyjęcie  porządku obrad z uwzględnieniem 

wprowadzonych zmian. 



W głosowaniu udział brało 14 radnych. Porządek obrad został przyjęty przez Radę jednogłośnie. 

Protokół głosowania w sprawie ,,Przedstawienie porządku obrad i jego przyjęcie” stanowi załącznik 

nr 7 do protokołu. 

 

Ad. 4 

Przewodnicząca  Rady  zwróciła  się  z  pytaniem  do  radnych,  czy  zgłaszają  uwagi                       

do protokołu  z XLVI sesji Rady Gminy ? 

 

Radni  nie wnieśli uwag. 

 

Przewodnicząca Rady poddała  pod głosowanie przyjęcie protokołu  z  XLVI sesji Rady Gminy.  W 

głosowaniu udział brało 14  radnych. Protokół został przyjęty przez Radę jednogłośnie.  

Protokół głosowania w sprawie ,,Przyjęcia protokołu z XLVI sesji Rady Gminy’’ stanowi załącznik   

nr 8 do protokołu. 

 

Ad.5 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że w  okresie od 30 grudnia 2022 roku  do 31  stycznia 2023 

roku uczestniczyła w następujących  spotkaniach :  

-  15  stycznia  uczestniczyła w przeglądzie kolęd i pastorałek w Muzeum Cypriana Norwida w 

Dębinkach, 

- 30 stycznia  uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Stałych Rady Gminy Zabrodzie, 

 

Ad.6 

Wójt Gminy przedstawił  sprawozdanie z działalności  w  okresie od 30 grudnia 2022 roku  do 31  

stycznia 2023  roku . Sprawozdanie  stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

Ad.7                    

W związku z projektem uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego 

do przyznania nieodpłatnej pomocy w ramach wieloletniego rządowego programu „Posiłek w szkole 

i w domu” na lata 2019 – 2023 Pani Nina Kacprzuk Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej poinformowała, że prawo do świadczeń z pomocy społecznej przysługuje osobom i 

rodzinom, jeżeli dochód na osobę w rodzinie nie przekracza kryterium dochodowego, o którym 



mowa w ustawie o pomocy społecznej . Kryterium od dnia 01 stycznia 2022 r. wynosi: 776 zł dla 

osoby samotnie gospodarującej oraz 600 zł na osobę w rodzinie. Gmina może udzielić wsparcia w 

formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku, żywności albo świadczenia pieniężnego w postaci 

produktów żywnościowych osobom/rodzinom spełniającym kryterium dochodowe w wysokości 

200%  kryterium tylko w przypadku uchwalenia przez gminę stosownej uchwały podwyższającej 

kryterium dochodowe do tego poziomu.  

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium 

dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnej pomocy w ramach wieloletniego 

rządowego programu „Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023  i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLVII/332/2023 i stanowi załącznik nr 11 do 

protokołu.   

 

Ad.8 

Projekt uchwały w sprawie w sprawie określenia stawki za 1 km przebiegu pojazdu w Gminie 

Zabrodzie omówiła Pani Elżbieta Jurczyk Sekretarz Gminy. Oznajmiła, że w dniu 27 października 

2022 r. weszła w życie ustawa o zmianie ustawy – Prawo oświatowe oraz ustawy o finansowaniu 

zadań oświatowych. W nowelizacji ustawy wprowadzono nowy wzór naliczania zwrotu kosztów 

dowozu dzieci, młodzieży i uczniów niepełnosprawnych do przedszkoli, szkół i innych placówek 

edukacyjnych. Jedną z decydujących zmiennych w algorytmie jest stawka za 1 km przebiegu 

pojazdu.  Zgodnie z ustawą Prawo oświatowe, stawkę za 1 kilometr przebiegu pojazdu określa rada 

gminy w drodze uchwały, z tym że stawka ta nie może być niższa niż określona w przepisach 

wydanych na podstawie ustawy z dnia 6 września 2001 r. o transporcie drogowym . W dniu 22 

grudnia 2022r. z mocą obowiązywania od 17 stycznia 2023r. weszło w życie Rozporządzenie 

Ministra Infrastruktury zmieniające rozporządzenie w sprawie warunków ustalania oraz sposobu 

dokonywania zwrotu kosztów używania do celów służbowych samochodów osobowych, motocykli i 

motorowerów niebędących własnością pracodawcy i obecnie wynoszą one: 

1) dla pojazdu o pojemności skokowej silnika do 900 cm3 - 0,89zł;  

2) dla pojazdu o pojemności skokowej silnika powyżej 900 cm3 – 1,15 zł.  

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie w sprawie określenia stawki za 1 km 

przebiegu pojazdu w Gminie i poddała pod głosowanie. 



W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 12 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie, otrzymała nr XLVII/333/2023 i stanowi załącznik nr 13 do 

protokołu.   

 

Ad.9 

Projekt uchwały w  sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z 

mieszkańcami omówiła Pani Sekretarz. Powiedziała, że przygotowywane są zmiany dotyczące 

statutów sołectw z terenu Gminy Zabrodzie, z uwagi na niedostosowanie ich do obecnie 

obowiązujących przepisów. Kadencja Sołtysów kończy się w lutym 2023 r., a powinna być 

powiązana z kadencją Rady Gminy i Wójta.  Aby te statuty mogły zostać zmienione i podjęte, muszą 

być poddane konsultacjom z mieszkańcami z poszczególnych miejscowości. W związku z tym, iż 

trudno jest na zebraniach sołeckich zgromadzić minimalną liczbę mieszkańców do podjęcia 

stosownej uchwały sołeckiej, proponuje się  podjęcie powyższej uchwały. 

 

Radni nie wnieśli uwag do projektu uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia zasad i trybu 

przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami i poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 14 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie i otrzymała nr XLVII/334/2023 i stanowi załącznik nr 15 do 

protokołu.   

 

Ad.10 

Projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli 

nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników 

bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu 

nieczystości ciekłych omówił Wójt Gminy. Poinformował, że niniejsza uchwała ma na celu 

doprecyzowanie zapisów określając górne stawki opłat za usługi w zakresie opróżniania nieczystości 

ciekłych ze zbiorników bezodpływowych oraz osadników w instalacjach przydomowych 

oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych od właścicieli nieruchomości z terenu 

Gminy Zabrodzie. Przedmiotowa uchwała określa stawki maksymalne dla podmiotów świadczący 

usługi odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do 

ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz Gminy oraz posiadających 

zezwolenia na opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach 

przydomowych oczyszczalni ścieków i transport nieczystości ciekłych, jakich nie będzie mógł 

przekroczyć za wykonaną usługę. Stawki opłat określone w uchwale zostały ustalone na podstawie 



analizy danych przedstawionych przez podmioty świadczące usługi odbioru odpadów komunalnych 

oraz usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i osadników w instalacjach 

przydomowych oczyszczalni ścieków, działające na terenie Gminy Zabrodzie. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat 

ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach 

przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych i poddała pod głosowanie. 

 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 16 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie,  otrzymała nr XLVI/335/2023 i stanowi załącznik nr 17 do 

protokołu.   

 

 

Ad.11 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/143/2020 Rady Gminy Zabrodzie z dnia 29 września 

2020 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Zabrodzie omówił 

Pan Wójt. Oznajmił, że konieczność podjęcia przedmiotowej uchwały wynika z wejścia w życie 

ustawy o zmianie ustawy – Prawo wodne oraz niektórych innych ustaw, która wprowadziła 

modyfikację definicji nieczystości ciekłych. Jej zakres rozszerzono o ścieki z osadników w 

instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków. Zmiana definicji nieczystości ciekłych nastąpiła 

również w regulaminach utrzymania czystości i porządku w gminach . Oznacza to obowiązek 

dostosowania treści Regulaminu utrzymania czystości i porządku w Gminie Zabrodzie do nowej 

definicji nieczystości ciekłych. Zmiana uchwały w tym zakresie dotyczy zapisów określających 

częstotliwość i sposób pozbywania się nieczystości ciekłych z terenu nieruchomości i z terenów 

przeznaczonych do użytku publicznego. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XIX/143/2020 Rady 

Gminy Zabrodzie z dnia 29 września 2020 r. w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku 

na terenie Gminy Zabrodzie i poddała pod głosowanie. 

 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 18 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie,  otrzymała nr XLVII/336/2023 i stanowi załącznik nr 19 do 

protokołu.   

 

 



Ad. 12 

Projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych omówił Wójt Gminy. 

Poinformował, że do właściwości rady gminy należy zaliczenie dogi do kategorii dróg gminnych       

i następuje to w drodze uchwały rady gminy po zasięgnięciu opinii właściwego zarządu powiatu. Jest 

to droga o długości 680m, położona na części nieruchomości oznaczonej jako działka nr 359 w  

Dębinkach. Zarząd Powiatu Wyszkowskiego pismem z dnia 27 stycznia 2023 r. pozytywnie 

zaopiniował zaliczenie drogi do kategorii dróg gminnych.  

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg 

gminnych i poddała pod głosowanie. 

 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie,  otrzymała nr XLVII/337/2023 i stanowi załącznik nr 21 do 

protokołu.   

 

Ad. 13 

Projekt uchwały w sprawie w sprawie zaciągnięcia  pożyczki długoterminowej z budżetu państwa na  

wyprzedzające finansowanie  w ramach Programu Rozwoju Obszarów  Wiejskich na lata 2014-2020. 

omówiła Pani Wiesława Dąbrowska Skarbnik Gminy. Poinformowała, że   na podstawie ustawy  o 

finansach publicznych jednostka samorządu terytorialnego ma przyznane prawo do zaciągania  

kredytu i pożyczki oraz emitowania papierów wartościowych na wyprzedzające finansowanie. 

Przeznaczeniem zaciągniętej w tym trybie pożyczki jest finansowanie zadania „Modernizacja 

oczyszczalni ścieków  oraz budowa sieci wodociągowej w miejscowości Zabrodzie”. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia  pożyczki 

długoterminowej z budżetu państwa na  wyprzedzające finansowanie  w ramach Programu Rozwoju 

Obszarów  Wiejskich na lata 2014-2020 i poddała pod głosowanie. 

 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 22 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie,  otrzymała nr XLVII/338/2023 i stanowi załącznik nr 23 do 

protokołu.   

 

Ad. 14 

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zabrodzie   na lata 

2023-2033 omówiła Skarbnik Gminy. 



Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Zabrodzie   na lata 2023-2033 i poddała pod głosowanie. 

 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 24 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie,  otrzymała nr XLVII/339/2023 i stanowi załącznik nr 25 do 

protokołu.   

 

Ad. 15 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  Zabrodzie na rok 2023 omówiła 

Pani Skarbnik. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy  

Zabrodzie na rok 2023  i poddała pod głosowanie. 

 

W głosowaniu udział brało 14 radnych, protokół głosowania stanowi załącznik nr 26 do protokołu. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie,  otrzymała nr XLVII/340/2023 i stanowi załącznik nr 27 do 

protokołu.   

 

Ad.16/17 

Przewodnicząca Rady podziękowała radnym za przybycie i udział w XLVII  Sesji Rady Gminy oraz 

zamknęła obrady sesji. 

 

Protokołowała:                                                                       Przewodnicząca Rady  Gminy:                                               

Monika Wrona                                                                                          Sylwia  Maria Marciszewska 


